

FODRÁSZOK ÉS BORBÉLYOK



SAK KÖZLÖNYE

ezelőtt ÉRDEKEINK

A budapesti borbély, fodrász és parókakészítő ipartestület, a budapesti borbély és fodrász betegsegélyező és temetkezési egyesület, a budapesti fodrász és borbély társaskör s a budapesti fodrászsegédek betegsegélyező pénztárának hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: V. ker., Dorottya-utca 13. sz. a.	Előfizetési díj: Egész évre -- 4 frt. Félévre -- 2 frt. Negyed évre -- 1 frt. Egyes szám ára 20 kr. (Kapható a kiadóhivatalban.)	Kiadóhivatal: IV. ker., Calvin-tér 1., földsz. 2.
A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez (V. ker., Dorottya-utca 13. sz. a.) címzendők.	Megjelenik minden 1-én és 15-én.	Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Haasenstein és Vogler (Jaulusz és társa) V., Dorottya-utca 9. és Eckstein Bernát V., Fürdő-u. 4.

A munka éve.

A szünidő letelt, következik a munkásság ideje. Mindenféle tapasztalni az élénk forgalom kezdetét, a mely megnyitója egy hosszú s remélhetőleg sikeres évnek, a melyhez sok, de nagyon sok remény fűződik, mert az 1896. év a millennáris kiállítás éve, a fő- és székvárosi iparosok reménysége.

Iparunk életében is nagy remények fűződnek ez év mozgalmához; először, mert a fodrászipar-kiállítás bemutatása által jövőnket óhajtjuk a nagy közönségnél magunknak biztosítani az által, hogy meggyőződtessük őket arról, hogy a magyar fodrásziparos van oly tanult s versenyképes s hogy képes felvenni a versenyt a külföldi szaktársaival szemben is. S e nemes versenynek meglesz a sikere, mert a nagy közönség meggyőződve mindezekről, jövőben szükségleteit itt fogja beszerezni nálunk s így egy csapással sikerülni fog a külföldet a versenyből kiszorítani. Ehhez összetartó s egységes működés szükséges s ilyenkor meg kell szünni az irigységnek s minden ily csunya, szaktársakhoz nem illő eszkö-

zöknek. Mert szomorú dolog, de tény az, hogy egyetlen iparagnál sincs meg az az intrigálás, az az egymást való ócsárlás. S ilyenkor nem gondolják meg azt, hogy az összességnek egyik kiegészítő részét ők maguk is képezik. Nem vád ez, hanem a szomorú ténynek a fájdalmas beismerése, a melyet minden józan gondolkodó szaktárs érez. De ez ne riaszson vissza senkit sem a megkezdett komoly munkától. Ipartestületünk, a mely a már két ízben kitűzött, de meg nem tartott második országos értekezlet munkálataival nagyon el van foglalva, pedig félő nagyon, hogy e munkálat kárba fog menni, mert a mozgalom ez üdvös eszmék iránt, a melyek itt fognak tárgyalatni, nagyon, de nagyon meddő. S így az elérendő siker sem lesz, de nem is lehet az, a mit egy országos értekezlettől várni lehet, ha csak szaktársaink azon része, a kik ez eszme elől eddig ridegen el nem zárkóztak, nem fogják részvételük által sikerülttő tenni, s ez által a fényes megnyilatkozás által a felső intéző körök véleményét javunkra megváltoztatni fogjuk. Ugyanacsak most kezdődik a tanonczszakiskola s nemkülönben a mult évben oly fényes sikert ért felsőbb gyakorlati tanfolyam megkezdése is, a mely a mult évben tett fényes sikere által



bemutatta, hogy üdvös s házagpótló intézmény, a mely hivatva lesz a jövő generáció előhaladásának és boldogulásának útját kiegyenlítő. Ehhez a segítők összetartó működése is egyik alapfeltétel s reméljük, hogy úgy a multban, mint jelenleg is, a segédkar számos kollegával fogja magát képviselni.

Ezek az ipartestület működésének ez évi nagyobb pontjai, a melyekkel még alkalomadtán egyenként részletesebben fogunk foglalkozni.

Breitfeld Alajos.

A fogak betegségei.

(Második folytatás.)

A fogak betegségei alatt tulajdonképen azon körök értendők, a melyek kizárólag a fogakban, illetve azoknak szilárd állományában és lágy részeiben fordulnak elő. Minthogy azonban a fogak betegségei áttérjednek és betegségeket okoznak az állésontokban, a melyek implantálva vannak, az inyben, mely az állésontokat beborítja és a további szomszédos lágy részekben, ennél fogva azon körök, melyek a fogbetegségekből kiindulólág az utóbb nevezett területeken előfordulnak, szintén a fogbetegségek közé számítandók. Régebben alig ismertek más fogbetegséget, mint a fogszűt (caries) és a fogak által előidézett daganatokat, a nélkül, hogy az így jelentkező betegségek természetét illetőleg részletes kutatások vagy észlelések történtek volna. Nagy különbséget tüntet föl e tekintetben a modern fogászat, melyben nemcsak a fogakban és a hozzátartozó állésontrészekben előforduló kórtani elváltozások nyertek tüzetes leírást, úgy hogy kórboneznanilag felismerhetők, hanem klinikailag is a fogbetegségeket éppen úgy megkülönböztetik egyes kóralakok szerint, mint az orvosi tudomány egyéb szakaiban, például a szemészetben, fülészeten stb. történiük. A fogbetegségek is, a mennyiben önálló körképek nyújtanak, körülírható kórtani jeleggel és klinikai jelenségekkel bírnak, mint önálló kóralakok ismertetnek föl és jelöltetnek, vagyis diagnosztizáltak. Ez úton a fogbetegségeknek hosszú sora lett ismeretessé és képezi mai nap a fogászati gyakorlatnak tárgyát. A fogbetegségeket a következő csoportokra osztják fel: I. A fog szilárd állományainak betegségei;

II. a fogpulpa betegségei; III. a gyökékhártya bántalmai; IV. a fogmeder, modernnyújtvány, illetve állésontoknak, esonthártyának, mirigyeknek stb. fogak által előidézett bántalmai; ide csatlakoznak a szájnyákhártya és iny betegségei. Mellékes csoportot képviselnek az egész szervre vagyis totalítására kiterjedő esélyes sérülések, melynek: erömlői lézió, törés, fizam, kopás dolor post extractionem. Ily sérülések egyszerre két vagy mindhárom csoportba vágó bántalmat okozhatnak. Példa a fogficzam, melyet esés hozott létre, s midőn letörök a korona egy része, megszakad a pulpa táplálása, s úgy ez, mint a gyökékhártya, esont, esonthártya, iny lobos, illetve üszkös lesz, vagy a foghúzást néha követő lobos bonyodalmak. Az I. csoportba tartoznak a fogzománczon, a fog dentinjében és esetleg gyökcsontjában előforduló körök. E betegségek, eltekintve nevezett fogállományok fejlődési rendellenességeitől, sokfélék. De utóbbiak között legkiválóbb helyet foglalja el gyakoriság tekintetéből az általánosan ismert fogszű, mely a zománczra szorítkozhatik, tovább terjedve a dentint afficiálhatja, ekkor dentinszű, vagy végre a cementszállomány lobját idézi elő, mely analog folyamat a esontlobbal. A fogszű a legrégebb idők óta ismeretes kór és abban nyilvánul, hogy a fog körülírt helyen fellágyul, megszinesedik, barnás-fekete lesz, itt kimosatva kiöblösödik és végre a kórfolyam elmarva a fog jelentékeny részét, ezt törékenyvé teszi, vagy a fog teljes letörését eredményezi. A fogszű mindig kivülől indul meg és így a foggyököt, ha csak ennek egy része az állésontból, illetve a fogmederből ki nem áll, lecsupaszítva nincs, nem támadja meg. Keletkezését illetőleg régente mindenféle babonás felfogás uralkodott, melyek közül a középkorban leginkább elterjedt az a nézet, hogy a fogszűt kukacok okozzák. Világosabb nézetre jutott az újkori fogászatnak úgynevezett atyja, Fauchard Péter és kortársai, a kik az addig uralkodott felfogásokat a babonák közé számították, a nélkül, hogy azon időben képesek lettek volna a kór lényegét megmagyarázni. Csupán a modern vizsgálati eszközök feltalálásával vált lehetségessé a fogszű eredetét és lényegét tudományos alapon földeríteni. Miután előbb a fogszű oka gyanánt még a rothadást, majd vegyi befolyásokat vették föl, végre elősködő elméleteket állítottak föl és legvégül Leber és Rottenstein bebizonyí-

A tolvaj.

Írta: *Bogdánovich György.*

(Folytatás.)

S az orvos végre így válaszolt.

— Uram! Egy orvosnak sincs joga a kezelése alatt levő beteg titkait elárulni, családi dolgait fessegetni, s a hozzá bizalommal fordult családfőről bírálatot mondani. Én azonkívül nem is vagyok törvényszéki orvos, hogy esetleg a testő sértések eredetét is kutatva, azokat bejelentsem, büntetésre előjegyeztessem. Lehetséges, hogy úgy történt, mint ön mondja, sőt valószínű. De engedjen uram, egy kérdést: ha az az ifjú nő ezt az ütleget férjétől kapta s nem panaszodik, vajjon nem jogos büntetésképen kapta-e? Nem volt-e jogában a férj, midőn első haragjában oly nagyon sújtotta az ellene vétkező feleséget?

Gyurka elpirulva felelte: Igaz, hogy felesége nekem ajándékozta szívét, de esküszöm uram, hogy büntetlen! El akart válni, és éppen arra a kijelentésre, hogy tőle elválék, üthette meg a durva férj.

— No lássa uram! Itt az enyhítő körülmény! Azonfelül az asszony nem panaszol! Talán belenyugodott helyzetébe, belefáradott a küzdelembe s megadta magát a változhatlan körülmények kényszerűségének.

— De doktor úr, az a nő az enyém! Meg fog halni nélkülem, a mint hogy én is elpusztulok nélküle!

— De hát mit tehetek én? kérdé az orvos.

— Sokat, uram, sokat! Megmondhatja a férjének: tudom, hogy fenyegetéssel, durva tettelegességgel akarja elválasztani az asszonyt tőlem . . . meg akar fosztani . . .

— De uram, hiszen ön akarja őt megfosztani nejétől!

— Doktor úr! Az az én nőm, mert szíve enyém! Ha tudná, hogy szeret! ha tudná, mily aljas fortélylyal erőszakolta ki Illés megboldogult apósától felesége kezét. Ön orvos, ön tudhatja, hogy a szív az emberi test legnemesebb része! Nos, ez a szív, ez asszony szíve az enyém! Megnyertem azt, nem durva erőszakkal, de önkénytelenül, akaratlanul, köleső-

nös csere által. Delejes vonzalom ez, a melyről nem tehetünk. Nem bünből eredt! Tiszta, igaz! Hasonló izlésünk, gondolkodásunk, s ha felboncolnák agyunkat, szívünket, talán ugyanabban a formában állana az orvos bonczasztalán mindkettőnk szíve s agyveleje, oly egyformán szeretjük, tiszteljük egymást.

— Ön idealista uram! Sőt mondhatnám, idegbeteg! Épen úgy merem mondani, hogy Illés felesége, azaz pardon — tevé mosolyogva hozzá az orvos — lelkiileg az ön felesége is idegbeteg. Túlbeszített idegekkel lehet csak így rajongni! Uram, az élet egy nagy próza! S én ugyan szíveimből kívánom, hogy önök mindketten hosszú ideig éljenek, de ha bonczasztalomra kerülének, határozottan merem állítani, hogy agyukban egy kis bajt fedeznék fel, a mi e túlfeszített érzékenységet okozta önöknél. No, ne nézzen reám uram, ilyen haragosan! Adjon kezet, idegbeteg uram! Legyen meggyőződve, hogy én is voltam ifjú rajongó, de a mint az anatómiát kezdtem érteni s megnéztem az emberi testet belől, úgy jártam, mint a kíváncsi gyermek az órával. — A gyermek is úgy kívánta minden nap füléhez azt a ketyegő szép játékszert. Tapsolt, örvendezett, ha füléhez tették azt a kopogó kis fényességet.

Egyszer maga maradt az órával kezében. Szétbontotta s mikor minden kerekét kivette, megnézte, elrontotta, akkor nem kellett többé neki az a nem élő portéka. Én is ifjúkoromban szerelemmel hajtottam fületem egy kis leányka dobogó szívére. Csak azért öleltem, csókoltam forrón, hogy azt a szívet, mely szerintem páratlanul dobogott a földön, úgy verni halljam! — S mikor az emberi test előttem feküdt felbonczolva, akkor láttam, hogy az egy gép! A szív nem azért ver jobban, mert szeret, hanem a beteg szív, a beteg agy az, a mi leghamarabb jó dobogásba. Éppen mint a rossz óra ketyeg legtöbbet, sietvén leörölni az órákat, úgy siet forrón szeretni a beteg szív, a rossz agy! A rendes gépezetű ember realis. Nyugodt, jó gyomrú ember nem igen lelkesedik, no de nyolczvan évig élhelhet, ha túl nem eszi magát, vagy egy váratlan vonatösszeütközés meg nem öli. No de ön türelmetlenkedik. Jó, hát édes paciensem! Fordítsa hasznára a

KÜLÖNFÉLÉK.

tották az élősködő elmélet alapos voltát, úgy hogy jelenleg a fogszű keletkezése a vegyi és élősködő elmélet alapján magyaráztatik akként, hogy a fogszű keletkezésének bevezető részét vegyi folyamat, valamely a szájban előforduló sav vagy savak behatása, folytatását és továbbterjedését pedig mikroorganizmusok képezik. Ezen mikroorganizmusokat a legújabb időben beható kutatások tárgyává tették s egy egész sorát a különféle alakú fogszű-bakteriumoknak voltak képesek modern módon kitenyészteni. Szorosabban meghatározva tehát, fogszű-nál első sorban a mézszóknak kell feloldatni, illetve kivonatni a fog szilárd állományaiból és csak azután jöhet létre mikroorganizmus-invázió a fogporeczban; ez utóbbi stádiumban történik a fogállományunk elszíneződése barnára vagy feketére.

A dentin nem lévén ellátva véredényekkel és idegekkel, maga nem képes érezni és azért a szűvas terület úgy tekintendő, mint egy a fogon ejtett seb, a melyen át a külső behatások eröműviék és hőmérsékbeliek azon fonalacsák útján, a melyek a dentint a fogpulpával összekötik, a fogpulpához vezetettnek, mely már bőségesen van ellátva érző idegekkel. A fogszű által okozott ürege keresztül tehát a külső behatások közvetve a fogpulpát érik és a kellemetlen érzéstől kezdve a heves nyilalásig terjedő fájdalmi tüneteket okoznak. A fogszű hosszabb fennállása után, a kórfolyamat progressziója folytán, mely feltartóztatlan, előbb a fogpulpa, majd a gyök-hártya betegedik meg, úgy hogy az utóbbiaknak betegségei ily esetekben a fogak másodlagos megbetegedései, és ha a fogszű még tovább is fennáll, harmadlagosan az állcsont-betegségeket okozhatja. Az utóbbi évtizedekig az ezen csoportba tartozó, névleg klinikai, vagyis diagnosztizálható betegségek közül csak alig néhányat írtak le részletesen, azonban jelenleg az irodalomban ismeretes kórfelosztás szerint a fogbántalmak jelenségeit részletesen ismerjük s legújabb az egyes fogbetegségek klinikailag is pontosan meg vannak különböztetve. Fogalomnyújtás kedvéért legyen megemlítve, jelenleg több mint tizenöt pulpabetegség, továbbá több mint tizennégy gyök-hártya-bántalom és nyolcz a fogak által előidézett csont-hártya-bántalom, összesen több mint harminczhét fogbetegség (általánosan szólva) ismeretes és kórismézhető a fogorvosi gyakorlatban.

Dr. Árkövi.

Halálozás. Bacsányi Károly, fő- és székvárosi szak-társunkat és családját súlyos csapás érte, fiának, Bocsányi Józsefnek élete 24-ik évében történt elhunyt alkalmából. A megboldogult ifju szerény és törekvő tagja volt iparunknak. Halálát tüdőgyulladás okozta. Nyugodjék békében.

Joszt Péter ipartestületi elnök csehországi útjából hazakeresztvén, a testület ügyeinek vezetését újból átvette Réthly Árpád alelnöktől.

Mulatság. Mint értesülünk, a fodrászsegédek önképzőköre egy nagyobbabszabású mulatságot szándékszik rendezni az őszszel. E végből a szaktársak összeségéhez meghívókat küldtek szét, melyben egy össztülésre hívják őket egybe, a melyen a szeptember hó végén tartandó színi előadással egybekötött táncmulatság rendező-bizottságát fogják megválasztani.

Ölcsőbb a haj. A „Gil Blas“ azt írja, hogy a chinai-japán háború óta leszálta a haj ára. A győzelmes japánok levagdoszták a chinaiak czopfjait és eladták a haját európai ügynököknek. A keleti haj azonban távolról sem oly jó, mint az, a melyet Európában különösen parasztleányoktól szoktak megvenni és a melyből egy kilóért hatezer frankot, fiatal leányok hajáért 10,000 frankot is fizetnek. Érdekes, hogy teljesen ősz hajért különként 15—25 frankot is fizetnek.

XVI. Lajos korabeli frizurák. Párisban nemrégiben könyv jelent meg azokról a hajfrizurákról, a melyek XVI. Lajos idejében nagyban divatoztak. Mária Antoinette volt az első, a ki ezeket a frizurákat, a melyek iránt addig az előkelő hölgyek közönyösséggel, sőt lenézéssel viseltettek, s a polgári asszonyoknak engedték át. De a lenézéstől a rajongásig csak egy lépés választotta el a hölgyeket. A frizurák, a melyeknek egészen hőbortos mitológiai és allegorikus nevék volt, borzasztó formákat és méreteket vettek fel. Páris hat-száz parókakészítőjének ugyancsak dolga akadt, hogy a hölgyeket kielégíthesse, a kik őt vagy hat láb magas valóságos monumentális alkotásokkal díszítették fel magukat. S egy-egy frizura elkészítése legalább fél napi munkába került. Az igaz, hogy a hölgyek minden héten csak egyszer készítették el a frizurákat, de akkor azután nagy gondosságra volt szükségük

hallottakat, mert ön is beteg! S én ígérem, megvizsgálom az ön beteg asszonykám szívét. Ha ön valóban szereti önt és lesz elég lelki ereje megválni durva uratól (ki ugyan engem egy érdekes beteghez segített), kiviszem azt, hogy ön az ön érdekében valamit megteheszen, de őt látni nem fogja, mert az ártalmára lenne önnek, no még talán ő neki is.

Az orvos szavának állt. Alig egy hét múlva már félre hívta a feleségét a poló Illést és így szólt hozzá:

— Uram! minden orvos egyúttal lelki atya is. Én meggyóntattam feleségét és mondhatom, hogy nemcsak testi, de lelki betegséget is tapasztaltam nála. Ön ért engem, uram! Főlégszes lenne, hogy világosabban beszéljek arról a sebről, mely gyógyulni kezd felesége fején, s mely esetleg bajt is okozhatna önnek, — de beszélnem kell önnel arról a sokkal nagyobb sebhelyről, melyet felesége lelkén, szívében tapasztaltam.

Illés pirulva, ijedve hallgatott. Dühös volt az orvosra, de különösen nejeire. Bizonytalán elárulta őt! S az orvos látván a felindult arcú, szótalan férjet, így folytatta beszédét:

— Felesége nem szereti önt. Más szeret. El akar válni! Ha ön akadályként lép vágyai elé, meg fog halni, mert szíve nagyon beteg. Ne nézzen reám oly vadul, s mégis oly hitetlenül! Ez a való! Felesége beteg, lelki beteg! Oly gyöngye idegrendszerü, hogy a bánat fel fogja emészteni. — Ha ön valóban szereti feleségét, ne akadályozza meg boldogságát. Hiszen az igazi szerelem nemes! Ha ön valóban szereti gyermekét, ne foszsa meg anyjától, mert az ön neje el fog aludni, mint egy gyertyaláng, melyet üvegburra alá tettek, s mely élenylevegő híján nem létezhetik. Az ön feleségének élető levegője: szerelme; egy ily gyöngye alak úgy sem bírná ki az ön koronkint kitérő természetét! Ne haragudjék, uram, ne tördelje úgy ujjait, mert ki találának fizazodni. Fordítsa hasznára rendelvénemet, mondhatom: kérelmemet, föltéve, ha valóban érdekében áll feleségének felgyógyulása.

Illés dühvel, elkeseredéssel orditá:

— Orvos úr! Ön feleségemet szeretem! Élete kevesebb nekem a magaménál. Gyermekemet imádom, de én nem válhatok el, mert —nem! ezerszer is nem. Inkább haljon meg!

— De ön feledi, uram, hogy nekem egy szavamba kerül s önt elválasztják feleségétől; sőt kötelességem is lenne följelenteni ama súlyos testi sértés esetét, hanem én féltékenysége kitérésének tekintem e durvaságot, föltéve, ha ön, ki a testet szinte megölte, meg nem öli lelkét e szegény asszonynak. Mert ez asszony meghal szerelme nélkül. Elhervad. Hiszen önt boldoggá már úgy sem teheti többé ezt a szomorú, hervadt asszony!

— Nem! nem válok el! Én, én hálnék bele! kiáltá Illés.

— Eh, uram, ön férfi! Ön vasakarátú, erős ember! Ön nem ideges! Szakítsa ki szívéből! Fogadom, ön meg sem szisszenne egy operáció alatt. Ön egy ősz ember, a maga valódi erejében. Ön nem sirni született. Nem is önhöz való az a gyöngye idegzetű asszony, ki összerezzen, mint egy mimosa pudica, ha ön reá kiált. Operálja meg szívét! Vágja ki azt az emléket belőle. — Vegyen el más, reális nőt. S ha imádja a gyermekeket, alapítson új családot, egészséges, új generációt! Én, ha önnek volnék, büszkén vezetném nőmet imádója karjaiba, hadd sirjanak, szeressék egymást, ha így nem boldogok! No de sokat fecsegek, Isten önnel, uram! Hallgasson reám, váljék el!

Az orvos elment. Illés pedig berohant feleségéhez. Az asszony aludt. Arcza, az az átszellemült arc, boldognak látszott. Fején egy fehér kendő képezte a sebkötéléket. Illés megilletődve állott meg. Oly szép volt ez a gyöngye asszony. S hallga! suttogni kezdtek a beteg ajkai.

— György! — sóhajtá az asszony, de talán a férj reá meresztett két dühös szemének nézésétől rögtön felébredt.

Illés odament egészen a beteghez s féltékeny kitérésrel akarta megbüntetni a hűtelen asszony álmát, de oly ijedt tekintettel nézett reá az asszony, hogy valóban a halált látta szemeiből, — a halálos rémület. Megszánta egy percze s így szólt hozzá:

— Te Gyurkát látni akard? Ha megígéred, hogy nem beszélsz vele szerelemről, elválásról, ide hivatom!

S az asszony szemei könnyekkel teltek meg az örömtől. Illés kirohant, nem bírta az örömet látni.

(Folyt. következik.)

hogy azt a kicsiny, óvatosan felépített alkotást el ne rontsák. Így például, ha kocsiban ültek, félre kellett hajolniuk, vagy ki kellett dugniuk az ablakon a fejüket, hogy a frizurát össze ne kuszálják.

A nyomor. A végső nyomor megindító példája tárult a bécsi neubau-i járásbírószám elé. Pokorny Albert fodrász, a ki egész életén át nélkülözéssel és nyomorral küzdött, de a becsület útjáról egy pillanatra sem tért el, hogy éhező öt gyermeke és tizenkét év óta beteges anyósa éhségét csillapíthassa, néhány zsemlét lopott. Megpróbált mindent, dolgozni akart, tisztességes foglalkozása van, de sehol sem fogadták fel. Az egyik helyen azzal utasították el, hogy „már öreg“, a másik helyen, hogy nagyon kiéhezettnek látszik, de kenyeret maga és éhező családja számára nem adtak sehol.

Bíró: Miért követte el a lopást?

Vádlott: Kétségbeesésből. Nekem és öt gyermekemnek nem volt mit enniük, ezért loptam a zsemlét. Nem tudtam magamon másképp segíteni.

Bíró: Hány évesek a gyermekei?

Vádlott: A legidősebb tizenhárom, a legfiatalabb egy éves.

Bíró: Él még a neje?

Vádlott: Nem, a szegény egy évvel ezelőtt halt meg.

De a feleségem anyját is, a ki már 12 év óta beteg, nekem kell eltartanom.

Bíró: Ön fodrász? Mint ilyen nem kap foglalkozást?

Vádlott: Minden iparkodásom dacára, sem fogadtak fel.

Bíró: Miért nem?

Vádlott: Kisebb üzletekben inkább fiatal embereket alkalmaznak, a nagy üzletekben pedig azt mondták, hogy nagyon kiéhezettnek látszom.

Bíró: De miből élt?

Vádlott: Patablácskákat csináltam a gyümölcsös kofáknak, melyre az árakat irták fel.

Bíró: És mit kapott egy ily táblácskáért?

Vádlott: Egy kis táblácskáért 2 krt, nagyobbért 4 krt. Akkor, mikor a zsemléket loptam, már délfeléd járt az idő s még csak 12 krt szedtem össze és attól féltem, hogy szegény gyermekeimnek és betegemnek nem lesz mit enniük. Az előző napon egy falatot sem ettünk. Csak hat órákor este hoztam annyit össze, hogy egy kenyeret vehettem. Ebből természetesen nem laktunk jól. Egy kenyér nem elég hét személynek.

Bíró: Önnek helyzete könyörületre indító; de miért lopott gyertyákat is?

Vádlott: A gyertyákat el akartam adni, hogy pár krajczárt kapjak. Bíró úr! Soha mást nem ismertem, mint szükséglet és nyomort és eddig becsületes maradtam. De ha nap nap után az ember látja a gyermekei könyörgő tekintetét és ha az ember hazajön és egy falatot sem adhat kiéhezett gyermekeinek enni, az ezerszerre fájdalmasabb minden egyéb bánatnál. Most lakásunkból is kitétek. Kegyelemből egy jó ember átadta konyháját; ott lakom most öt gyermekemmel és beteg anyóssommal. Mert nem vagyok bécsi, hanem Prágában születtem, azt mondták, hogy a város sem ad segílyt, hanem majd eltoloncolnak. Nem tudom, hogy mi lesz ennek a vége. E szavak után a vádlott göresös zokogásba tört ki.

A bíró Pokorny, tekintettel a rendkívül az enyhítő körülményekre, 12 órai elzárásra ítélte. Az ítélet indokolásában a bíró sajnálattal kijelentette, hogy nem lehet büntetlenül hagyni a vádlottat, mert nemcsak zsemléket lopott ellenállhatatlan kényszerből, hanem gyertyákat is. A bíró megengedte a vádlottnak, hogy tekintve nagy nyomorát, a büntetést éjjel állja ki, hogy hitvány keresetét el ne vesztse.

Szerkesztői üzenetek.

N. N. Beküldött cikkét, bocsásson meg, személyes élnél fogva nem közölhetjük, mert elvünk a személyeskedés elkerülése. Tény az, hogy szaktársának az eljárása önnel szemben, hogy erősebb kifejezést ne használjunk, qualiifikálatlan, s a legnagyobb mértékben felháborító, de legyen nyugodt, a ki önt ismeri vagy ismerni fogja a különbséget kettőjük között, az ön javára hamar meg fogja tudni tenni. Az ön esete az, a mely bennünket vezérezkünk irásánál oly keserű kifakadásra készít az oly szaktársakkal szemben, mint az ön t. szaktárs.

K. J. Miskolcz. Saját bélyegzőjével ellátott levelezőlapját, a melyben a G. J. úrnak az eljegyzését velünk közli s annak a lapunkban való közlését kéri, megkaptuk. De viszont megkaptuk G. J. úrnak is a levelét, a melyben írja, hogy tudomása nélkül valaki heczet csinál vele s az eljegyzés valótlan. Csodálkozunk felette, hogy ön ily esunya tréfára adja a fejét, nem gondolva arra, hogy bennünket, de első sorban talán egy fiatal leányt kompromittál vele; de nem akarjuk hinní, hogy

ezt ön tette s lehet, hogy valaki az ön nevével s bélyegzőjével vissza-élt. Legyen szíves tehát jövőre hasonló esetek kikerülése végett bélyegzőjére jobban vigyázni s a tréfa értelmi szerzőjének pedig ajánlunk egy más teret tiéféja fizésére, a hol azt neki nagylelkűen elnézik. Egyet azonban ne feledjünk el, hogy ez akart lenni a második felültetés az ön köréből.

Sz. B. Szatmár. A legjobb hajvágógép, a melyvel három hosszra lehet vágni a haját, az „Ideál“ hajvágógép. Ára 6 frt 50 kr. s szerkesztőségünkben V., Dorottya-utca 13. sz. a kapható. Úgy tartósságra, mint könnyű kezelése, nemkülönben kiállítása által sokkal jobb az ön által említett gyártmánynál.

Dr. T. Gy. Szíves ígérteit várjuk.

Helyeszközlő rovat.

(Ezen rovat alatt a munkást kereső főnökök és a munkát kereső segédek hirdéseit 20 szóig 50 krral s ezen felül minden további szót 4 kr-ért küzlünk, dőt betűkkel 8 kr-ért. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal naponként d. e. 10.—12. Csakis bélyeg beküldése mellett adunk írásbeli feleletet. Előfizetők részére a kerestetik és ajánlkozók rovat díjlanul áll rendelkezésükre.)

Kerestetik.

Egy ügyes jó modorú **fodrászsegéd**, mely jól borotválni és haját nyírni tud, azonnal alkalmazást nyerhet. Fizetés 10—12 frt, reggeli, ebéd, lakás, vacsora nélkül Petró László fodrásznál Kolozsvárott.

Ügyes **fodrászsegéd** azonnal alkalmazást nyer Drugovits Gyula fodrásznál Szombathely.

6000 lakossal bíró vidéki városban egy ügyes 24 éves fodrászsegéd mint **üzletvezető** f. é. június 1-től alkalmaztatik. 12 frt havi fizetés, szombaton üzleti szabad mellékkereset, ebéd és lakás. Ajánlatok Weisz Lipót, fodrász, M.-Teécső ezimendők.

Fiatal, 13 éves, csinos külsejű fiamat, egy elsőbrangú fodrászüzletben óhajtanám kiképeztetni. Felkérem azon fő- és székvárosi szaktársaimat, a kiknek szüksége volna tanoncra, engem arról értesíteni szíveskedjenek. Horváth Sándor fodrász, Solt, Pestmegye.

Jó munkás és tisztességes kinézésű 20—24 éves **fodrászsegéd** üzletemben alkalmazást nyerhet. Fizetés 8—10 forint havonta, teljes ellátás, mosáson kívül. Ajánlatok Grünberger Hermann fodrász, Ungvár ezimendők.

Előkelő üzletben egy **tanonc** lakás nélkül azonnal felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Szolid magaviseletű, 21—22 éves jó munkás, **fodrászsegéd**, üzletemben azonnal alkalmazást nyerhet. Czim: Szabó Balázs fodrász, Szatmár.

Ügyes **fodrászsegéd** üzletemben azonnal alkalmazást nyerhet. Fizetés 10 frt havonta, reggeli ebéd és lakás. Farkas Péter fodrász, Nagy-Szalontán.

Ügyes **fodrászsegéd**, a ki jó haját vágni és borotválni tud, azonnal alkalmazást nyerhet üzletemben. Fizetés 12—15 frt, ellátás vacsora nélkül. Állását azonnal elfoglalhatja. Czim: Révész Lipót, fodrász, Kisvárdán.

Két darab pudertartó, pomadétartó alabasz-trom-tejüveg-ből, két darab dupla aranyozott, felirattal ellátott fodrászczimtányér összesen 4 frt-ért eladó. Egy darab jó állapotban levő érvágó 1 frt-ért eladó. A tárgyak mind egészen jó állapotban vannak. Czim: Várady Sándor, fodrász, Körömend.

Eladás.

Ritka alkalom. Egy elsőrendő fodrász-üzlet más vállalat miatt azonnal eladó. **Leitner János**, fodrász (fő-üzlet), **Fiume**.

Legjobb alkalom. 90,000 lakossal bíró vidéki városban a belváros legforgalmasabb helyén, elegánsan berendezett fodrász-üzlet 140 frt évi bérrel, 550 frt készpénz fizetés mellett családi viszonyok következtében eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Miskolczon egy jó forgalmú és elegánsan berendezett **fodrászüzlet** havi 100—120 frt bevétellel, csekély házbér mellett, 400 frt-ért azonnal eladó. Bővebb értesítés **Buck Soma** fodrásznál Miskolczon.

Egy még új karban levő borbélyüzletbe való **kaszsa** azonnal jutányosan eladó. Czim: **Stemmer Béla** fodrász, **Buda-pest**, **Erzsébet-körút** 12.

Felelős szerkesztő: **Breitfeld Alajos**.

Főmunkatársak: **Joszt Péter**, **Réthly Árpád**.

Belmunkatársak: **Dankovszky István**, **Biber Károly**, **Pásztor János**, **La Roche Ferencz**, **Breitfeld Andor**, **Fogel Mátyás**, **Flesch Péter**, **Kászonyi Lajos**, **Bak Sándor**, **Leichter Lipót**, **Kalamenovich Géza**.

Herrmann János és **Horváth Ferencz**.

A kiadóhivatal felelős vezetője: **Réthly Árpád**.

!! Legujabb találmány !!
cs. és kir. szabadalom

!! Legujabb találmány !!
cs. és kir. szabadalom



Háromrétű bécsi

REFORM-BAJUSZKÖTŐK

Schwartz Hermann fodrász szabadalma

Bécs, VII², Lindengasse 14.

Szaktársak által mint egyetlen czélszerű eszköz a bajuszápolásnál elismerve. E bajuszkötők a legfinomabb „selyem gáze” anyagból készíttetnek és a feszerő szabályozhatóságánál fogva minden arcra megfelelők. Ára tucza-
tonként **3 frt**, $\frac{1}{2}$ tuczat **1 frt 50 kr.** Minden megrendeléshez elismerő nyilatkozatok mellékeltek.

Hazai és Külföldi Bank.

Jelzálog-kölcsönök lebonyolítatnak 40 évi amortizációra 5 $\frac{1}{2}$ %-os budapesti és vidéki házak és telkekre, úgymint földbirtokra pontosan minden előleg nélkül. Váltók és személy-hitel 6 $\frac{1}{2}$, $\frac{1}{4}$ évi törlesztés mellett, fővárosi telkek beépítései elvállaltatnak tőkebefektetés nélkül.

Közelebbi értestést

Hazai és Külföldi Bank Jelzálogkölcsön,

Budapest, VIII. ker., Kerepesi-út 51. szám (azelőtt VII., Erzsébet-körút 17. szám).

ZAORAL JÁNOS mű-völgy-gőzköszörüldéje VIII., Baross-utca I.

Ezennel bátorkodom szíves tudomására hozni, hogy Budapesten, VIII. ker., Baross-utca 1. sz. alatti házban, már 14 év óta fennálló különleges borotva mű-köszörüldémet nevezetesen megnagyobbítottam, s ez által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy minden hozzám küldött munkákat nyolcz nap alatt a t. vevőim és megbízóim teljes megelégedésére végzem és szállítom. T. vevőimnek eddigi pártfogásáért köszönetet mondva, gyors, pontos és lelkiismeretes munkámmal igyekezni fogom bizalmukat kiérdemelni és jövőben is rányomban fenntartani.

Mély tisztelettel

Zollner György
utóda.

ZAORAL JÁNOS
műköszörüs.

Szabó Pál
utóda.

Budapest, VIII. kerület, Baross-utca 1. szám.

A raktáromon lévő borotvák és ollók árjegyzékének kivonata:

Borotvakésem a leghiresebb angol és német gyárakból saját völgy-fél, völgy és francia köszörüléssel.

Johson 7 csillag	Joseph Eliots.	Solingeni német gyártmányú	P.—K. garantirt — Silver Stel:
Pipa Georg Wostenholm & Sohn	John Weifför.	borotvák saját nevemmel:	33. szám
Bengall	Fridrike & Reinolds.	41. szám	49. "
Wolf Korona	Wade & Buscher.	24. "	58. "
S. Pearson & Comp. (Szárnya jel.)	Joseph Dodyers & Sohn.	25. "	
John Barber (Körző jel.)		10. "	
A fent jelzett angol késeket a	Ugyanaz egész finom:	A fent jelzett késeket a	Köszörüs Bengall-késeket:
következő áron szállítom:	Keskeny 2.—	következő árban szállítom:	Keskeny 2.—
Keskeny 1.50 Fél széles 1.60	Fél széles 2.10	Keskeny 1.80	Fél széles 2.20
Széles 1.70	Széles 2.20	Fél széles és széles drbja 2.—	Egész széles 2.50
Magánhasználatra borotvákat 1 frttól kezdve 3 frt 50 kr.-ig fekete nyéllal. —		Elefántsonnyelűek 3 frttól kezdve 8 frtig darabját	

Hosszúság hüvelyk szerint:

Fodrász hajnyíró-ollók. Francia minta legjobb angol aczélból.
J. A. Henkels. Német gyártmányú és W. Glauberg pipa-jellel.

Szakállvágó ollók 1 forinttól 1 forint 80 krajczárig.

mind ebben az }
} árban szállítom:
Egész könnyű ollók }

9 hüvelyk	3.—
8 $\frac{1}{2}$ "	2.60
8 "	2.40
7 $\frac{1}{2}$ "	2.20
7 "	2.—
7 $\frac{1}{2}$ "	1.80
7 "	1.50

Olajkövek valódi belga 1.50-től 5 frtig. Fenő szíjak és gummik 1 forinttól 2.50-ig. Kézi fenő szíjak 60 kr. darabja.

egy borotva völgyköszörülése	60 kr.	szélesbet keskenyre	1 frt — kr.
" " vastag vagy kitorított	70 "	új él	— " 30 "
Köszörülési árak: új kés	80 "	hajvágó olló köszörülése	— " 30 "
nehéz formátlan	1 frt —		

Minden e szakmába vágó cikkek megrendelését pontosan és jutányos árak mellett eszközölhetem.

Magy. kir. szabadalmazott

BAJUSZKÖTŐ

újlag javított szabályozással.

Ára tuczonként 2 frt 40 kr.

Az ár előleges beküldés után bérmentesen kapható

KUBINSZKY GYÖRGY

fodrásznál

BUDAPEST,

I. ker., Krisztina-tér 3. sz.

**MOTSCH A. és TÁRSA**

Bécs, I., Lugeck 3.

finom illatszerek gyára.

Különlegességek a fodrász urak figyelmébe ajánlva:

- 460-461. Eau de Quinine tuczatja 9.60, 4.80.
 227-228. Pomade Brillantine tuczatja 2.40, 1.20.
 270-272. Pomade Hongroise tuczatja 2.70, 1.50, 1.20.
 280-281. Cosmétiques tuczatja 1.80, 1.20.
 295. Gyanta-viaszkenőcs tuczatja 1.80.
 420-422. Bay Rum tuczatja 4.20, 6.—, 8.40.
 425. Eau Athénienne tuczatja 4.20.

Továbbá dús váasztek mindennemű rizspor. fogszerek, folyékony brillantinek, mandolakorpa ibolyaillattal és a legújabb illatszerekben.

!!Non plus ultra!!

borotváló szappan sz.-fehérvári Draskóczy-féle szagos és szagtalan 1 kilogramm ára 50 kr.

Főraktár: BAK SÁNDOR fodrásznál Budapest.Főüzlet: Kerepesi-út 25. sz. fióküzlet: Dohány-utca 48.
Mintát ingyen és bérmentve küldök.**Ha szüksége van**

hajtüllre, hajhálóra, hajra, kefékre vagy fésűkre, úgymint bármilyen a fodrász szakmába vágó eszközre, forduljon

Ströher Ferenczhajtüllgyáros és hajkereskedőhöz
Rothenkirchen i. V., Szászország.**Új vállalat! Nigrogéne hajfestőszer. Új vállalat!**

Dr. Szilágyi műegyetemi magántanár vegykísérleti állomásán megvizsgáltatott s az egészségre teljesen ártalmatlannak találtatott. Hiteles bizonyítvány a kézben. Eredeti színénél és tartóságánál fogva felülmúlja az eddigieket. Eladási ár 1 frt 80 kr., fodrász uraknak 1 frt.

BOROTVÁK.

Valódi angol, általam megfelve, jótállás mellett tiszta öre huzva küldetnek szét. Arbenoz svájci borotva 2 frt 30 kr., szűk francia kőszőrüléssel 1 frt 50 kr., valódi angol öblös kőszőrülés 2 frt, finomabb 2 frt 20 kr.

Schvaty alumínium feőkö használati utasítással, kisebb 1 frt 50 kr., nagyobb 2 frt. **Uj!** Pipet egyabladdjú permetező teleskoposóval, nagyon tartós, 1 frt 30 kr.**Uj!** Hajnyírásnál felfogó zsinór, méterje 2 kr.
Hajnyíró-gallér 100 db. 95 kr., 1 db. 2 kr.Draskóczy-féle kiváló jó borotváló-szappan, kilója 50 kr.
Legfinomabb amerikai szakállnyíró-olló lapos penge, ára 1 frt 20 kr.Finom hajnyíró-olló pipa-jel W. Gauberg. 7 hüvelyk, ára 2 frt.
Ugyanolyan 7 1/2 hüvelyk, ára 2 frt 50 kr.**Uj!** Bressant amerikai hajnyíró gép törhetlen rugóval, könnyű járás, finom szerkezet, ára 10 frt 50 kr.

Megrendelések utánvétellel pontosan teljesítettek.

VÁRADI SÁNDOR,
haj- és illatszerek-raktára Körmenen.**Himmelsdorfer J.**

borotva öblös kőszőrüldéje és aczélárú raktára.

Alapítva 1863.

Bécs, VI., Magdalenenstrasse 8,

a Theater a. d. Wien épületében.

Ajánlja hajnyíró ollók, valódi angol borotva és minden ezen szakba vágó cikkekkel dúsán felszerelt raktárát. Kőszőrülésre beküldött borotvák jótállás mellett a legrövidebb idő alatt a legjobban kőszőrültetnek.

Pontos árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

Hirdetések

felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV. ker.,
Calvin-tér 1. sz.**Borotváló-szappant,**

első rendűt, ajánl és szétküld 5 kilós postacsomagokban 2 frt 40 kr-ért minden postaállomásra, díjmentesen és utánvétellel a

Benker József-féle

szappan-gyár

St.-Pölten, Alsó-Ausztria.

Mintát díjmentesen.

Neuheit 1895.**Haarscheermaschine**
„Juwel“

Neuestes und bestes System

Diese

Maschine „Juwel“ hat vor allen bisherigen Systemen

den Vorzug, dass sie von jedem Laien augenblicklich auseinander genommen werden kann, und hat mit der Feder gar nichts mehr zu thun. Letztere bleibt ganz ruhig in ihrem Gehäuse, ebenso braucht man die Seitenschraube beim Reinigen nicht herauszunehmen. „Juwel“ wird mit Aufschiebekämmen, als auch ohne dieselben in verschiedenen Schnitthöhen geliefert:

Preise, für Maschinen ohne Metallkämme mit Stahlschneideplatten:

Nr. 00 für Bart schmal	M. 8.—	Nr. 2 6 mm stark	M. 9.—
Nr. 0 „ „ breit	„ 8.—	Nr. 3 8 mm stark	„ 9.50
Nr. 1 „ „ 3 mm hoch	„ 8.—		

Dieselben mit 2 Metallkämmen für 3 Schnitthöhen zu schneiden, M. 10.—

Zu beziehen im **Haupt-Depôt** bei**JOSEF HELLER in München, Rumfordstrasse 1a.**

Hohlschleiferei und Friseur-Utensilienhandlung.

Neuheit 1895.

Első magyar
mű- és vegytisztító-intézet

**Budapest,
 Ferencz-körút 20. szám alatt.**

Áraink a következők:

Egy férfi öltöny	2.—tól 2.50-ig
Egy felöltő	1.50 től 2.—ig
Egy női ruha	2.—tól feljebb
Egy női derék	—80-tól feljebb
Egy női alj	—80-tól feljebb
Egy pár tunis függöny	1.—tól feljebb
Egy pár csipke függöny	—60-tól feljebb
Butorszövet kilója	—60-tól feljebb
Szőnyeg méterje	—30-tól feljebb
Nyakkendő	—10-től 20 krig
Keztyű	—10-től 20 krig

Írásbeli közleményeket, postai küldeményeket csakis a fő-üzletbe kérjük címezni Ferencz-körút 20.

Postaártesítés után a ruháért házhoz küldünk és azokat visszaküldjük.

Fiók-telep Kigyóter (a gyógyszerházzal szemben).
 Gőzerőre berendezett gyártelep: X. kerület, Kőbánya.

**BUCHHALTER-féle
 első magyar mű- és vegytisztító-intézet.**

Fő-üzlet: Ferencz-körút 20.

MÜLLER M. SÁNDOR

hajkereskedő és gyár mindennemű hajmunkákból
DREZDA, MARSCHALLSTRASSE 20.

*

Ajánlja dús raktárát mindennemű szakmabeli és el-
 adási cikkekben fodrászok és borbélyok részére.

FÉSŰ- és KEFEÁRÚK

nagy választékban jutányos árak mellett.

„**Juwel**” hajnyírógép felülmul minden eddigi
 8 márka, 0 szakálnak (széles) 8 márka, 1. sz. 3 mm. magas
 8 márka, 2. sz. 6 mm. magas 9 márka, 3. sz. 8 mm. magas
 9 50 márka. Két feltolófésűvel 3 hossznyírásra 10 márka.
 Más rendszerű gépek szintén raktáron vannak.

Hajvágó-ollók legjutányosabb
 árak mellett.

Borotvák homorúköszörülés 2.25-től 3
 márkáig darabonként.

Bajuszkötők 2.75-től 5.50 márkáig
 tucatonként.

Erdélyországi bortermelők raktára.

BUDAPEST,

VIII. kerület, József-körút 33/a. szám alatt.

(Rákóczy-térrel szemben.)

Van szerenésém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy természetes hegyi boraink:
 rizling, som-muskatály, csemege- és aszu-borok raktárát 1894. november hóban nyitottuk meg, melylyel

Weiszbürg József

urat (Erdély Kis-Küküllő megyei bortermelő) megbiztuk. — Raktáromon tartok azonkívül mindennemű bel-
 és külföldi szeszes italokat, u. m. cognac, rum, pezsgők, szilvórium, bortörköly,
 baraczk-cognac és baraczk-pálinka, különleges likörök, tea, tea-sütemény és
 spanyol borokat.

Átmeneti (transitó) pinczék: Budapest, Angyalföldön.

*Megrendelések vidékre gyorsan (adó- és díjmentesen) hely-
 ben házhoz szállítva eszközöltetik.*

Telefon szám 58—58.

Telefon szám 58—58.

LE ROSIER
francia czég
egyedüli képviselője.



LE ROSIER
francia czég
egyedüli képviselője.

DANKOVSKY ISTVÁN

illatszergyára és dús nagybani raktára
MINDEN LÉTEZŐ ANGOL ÉS FRANCZIA ILLATSZER ÉS PIPERÉBEN.

Továbbá dús választéka

az összes fodrász-berendezési cikkeknek nagybani árak mellett.

BUDAPEST, V., JÓZSEF-TÉR 4. SZÁM (WURM-UTCZA SARKÁN).



Az illatászatban szükségelt cikkeim olyannyira megnyerték sok bel- és külföldi híres szakember dicséretét, hogy bátran nélkülözhető a sok vámmal és portóval összekötött külföldi illatszert és hajmosóvizet.

Különlegességeim:

Eau de Cologne, Eau de Quinine, Eau de Portugal, Champoin, Eau Tonique, Eau vegetale, Vinaigre de Toilette

ROB GREENSILL-féle specialitások, úgymint: Salycil szájviz, fogpor és fogpép.

Viaszkhajkenőcsök, Hajfestőszerek, Brillantinek, Bajuszpedrők, Bandolinek, Vinaigerek, Toilette-szappanok, Aetherikus olajok.

Nagybani hajkereskedésben és gyáramban kapható minden néven létező nyers és levágott haj tetszés szerinti színekben, továbbá egészen kész hajmunkák, úgymint: Hajfonatok, női hajválasztékok, színházi parókák haj- és pamutból. — Utozai parókák nők és urak számára, vagyis félparókák. Hajfonó-munkák, úgymint: karperecek, lánczok, csokrok legnagyobb választékban. A fodrászathoz szükségelt eszközök és cikkek közül legmelegebben ajánlhatók: Valódi angol gerebenek, úgyszintén kartácsok, hajfodorító-vasak, hajsütő és sörtetisztító-gépek, fodrászfésűk, borotvák és ollók, fodrász- és hengerkefék, parókafejek, pipere-berendezések stb. — Francia BARIQUAND-féle kitünő hajvágó-gépek 3 m. 7^m/_m, 10^m/_m, vágóhosszal két nikkel-fésűvel drbja 5 frt. Bariquand szakállvágó-gép 1^m/_m vágóhosszal 3 frt 50 kr. Ugyanaz: amerikai rendszer szerint két nikkel-fésűvel 6 frt és szakállvágó-gép 4 frt. Valódi amerikai Brown és Sharpe-féle hajvágó-gépek nikkelvezve 1^m/_m vágóhosszal 5 frt, 3^m/_m vágóhosszal 5 frt 50 kr., 6^m/_m vágóhosszal 6 frt, 10^m/_m vágóhosszal 6 frt 50 kr. Legjobb minőségű hamburgi szappan, mely eddig Magyarországon még nem vala bevezetve; kilója 60 kr. Kettős arcfecskendő drbja frt 1.-, 1.50, 1.70.

Nagybani raktáram

1894. augusztus 1-én az osztrák-magyar-bank épületéből József-tér 2. sz. a szomszédházba: V., József-tér 4-dik szám alá (Wurm-utca sarkán) helyzetett át, hol egy Mezzanin felépítése segélyével tetemesen bővített nagybani raktárral bátran versenyezhet a kül- és belföld legnagyobb czéggel úgy illatszerekben mint fodrász-berendezési cikkekben.

A vegyészeti rovatban közölt tárgyak raktáramban mindenkoron kaphatók.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.